



以大抓革命化、大抓增产节约为中心 做好一九六六年财政工作

在一片大好形势下，全国人民意气风发，斗志昂扬，迈着雄健的步伐，跨进了一九六六年。

在过去的一年里，全国人民高举毛泽东思想的伟大红旗，在社会主义革命和社会主义建设的各个战线上取得了伟大的成就。我国的工农业生产出现了新的全面高涨，我国国民经济进入了一个新的发展时期。我们财政战线和其他战线一样，一九六五年的工作，取得了很大的成绩。财政部门在毛泽东思想的指引下，大抓突出政治，落实四个第一，大抓解放军、大庆、大寨的革命精神，干部的精神面貌起了很大的变化。特别是许多干部参加了社会主义教育运动，在阶级斗争中得到了锻炼。在党和政府的领导下，经过全国人民的积极努力和广大财政干部的艰苦工作，已胜利完成了一九六五年的财政工作任务。财政的收入和支出都超过了原定的计划。

一九六六年，是我国发展国民经济第三个五年计划的第一年。摆在我们面前的任务是十分艰巨的，也是十分光荣的。我们要继续高举党的社会主义建设总路线的旗帜，调动一切积极因素，推动社会主义革命和社会主义建设事业向前发展。我们要坚持政治挂帅，坚持四个第一，要继续发扬自力更生、艰苦奋斗的精神，坚持勤俭建国，勤俭办一切事业，开展群众性的增产节约运动。我们要树立雄心壮志，用几十年的时间，把我国建设成为具有现代农业、现代工业、现代国防、现代科学技术的社会主义强国。目前美帝国主义正在日益扩大侵略战争，不断地对我国进行军事挑衅和战争威胁，阴谋把战争强加到我国人民头上。面对这种情况，我们不能不提高警惕，加强国防建设。在这一形势下，一九六六年财政工作的任务，应当以大抓革命化、大抓增产节约为中心，保证重点需要，增收节支，积极平衡，支持国防建设和工农业生产的加速发展。

实现财政工作的革命化，是做好财政工作的根本保证。一年以来，财政部门在思想革命、作风革命和规章制度革命方面，取得了不少的成就。财政系统的政治工作开始加强了，学习毛主席著作的热潮正在兴起；各级领导干部，深入实际、调查研究的增多了；对规章制度也开始进行了改革。但是，我们做得还不够，同先进部门比较，还有很大的差距。因此，我们必须继续高举毛泽东思想红旗，进一步实现财政工作革命化。

当前，财政工作革命化，应当抓什么呢？

第一，要狠抓干部思想革命化。全国财政、税务和建设银行干部，是一支不小的队伍。在这个队伍中，政治思想觉悟参差不齐，先进与落后之间差距还相当大。我们必须认真加强干部的政治思想教育，要反复进行形势教育和阶级教育，提高干部的阶级觉悟。要树立全心全意为人民、一心一意为革命的思想；要象王杰同志那样一不怕苦，二不怕死，党指向哪里，就奔向那里。要使我们这支队伍在任何风浪和艰险面前顶得住、站得稳。

要继续克服我们干部当中存在的单纯业务观点，要提高干部的政治水平和政策水平。在工作中一定要认真贯彻执行“发展经济、保障供给”的总方针，为生产服务，为人民生活服务；必须全面加强政治观点、生产观点、群众观点。我们还要反对故步自封、因循守旧的思想。要树立敢于革命，不断革命的思想。

实现干部思想革命化最根本的问题，就是活学活用毛主席著作。学习毛主席著作要在“用”字上狠下功夫，要做到象王杰同志说的那样，“毛主席怎样说的，我就怎样做”。学一点用一点，不断学习，不断改造，不断提高，就可以把我们锻炼成一个无产阶级的彻底革命的财政工作者。

第二，要狠抓领导作风革命化。作风是人们精神状态的反映，看来是无形的，但是它有巨大的影响。领导作风的好坏，直接影响广大的干部，影响工作的开展。财政部门各级领导机关和领导干部，必须用不断革命、彻底革命的精神来改进作风。要彻底克服高高在上，脱离实际，脱离群众的官僚主义作风。领导机关的工作一定要面向基层，面向生产，要为基层服务，为生产服务。一切不必要的公文、报表、会议都要砍掉。领导干部要经常到基层蹲点、调查研究，要改变一般化的领导方法。当前，我们特别要注意抓先进的典型，树立标兵，进一步推动财政部门比学赶帮超运动，把我们的工作做得更好。

财政部门是一个综合部门，在工作中常常会遇到一些矛盾。这样，我们既要坚持原则，又要发扬民主作风，正确的意见要听，不正确的意见也要听，要开诚布公，相互信任，协商办事。办事要高效率，要树立说干就干，雷厉风行的作风，要反对拖拖拉拉、松松垮垮的坏习气。

第三，要狠抓规章制度革命化。随着客观情况的发展和变化，随着生产建设新高潮的到来，财政规章制度已经作了一些改革。但是改革得还很不夠，有些制度规定同当前的形势还不适应。我们必须进一步地、认真地加以改革。当前改革的重点是企业财务制度，会计制度和那些不利于促进勤俭节约的开支标准。要打破规章制度中的洋框框、旧框框，要克服烦琐哲学。要使我们制度有利于促进增产节约，降低成本，增加积累，有利于群众管理和群众监督，并使广大基层财务人员能从烦琐的制度手续中解放出来，面向生产，促进生产。对于过高的开支标准，要坚决降下来；要进一步树立勤俭建国，艰苦奋斗的精神，反对大手大脚，铺张浪费；要少花钱、多办事、事办好。

开展增产节约运动，是实现今年财政任务的关键。今年财政部门必须在大抓革命化的同时大抓增产节约，把革命化落实到促进增产节约上。

现在，一个大规模的、群众性的增产节约运动正在全国范围内开展，我们财政部门的同

志，应当以革命的精神投入这个运动，尽一切努力促进运动的发展。

搞好增产节约是搞好财政工作的基础。毛主席早就指出：“未有经济无基础而可以解决财政困难的，未有经济不发展而可以使财政充裕的。”这是一条颠扑不破的真理。我们财政工作人员任何时候都要把关心生产、支持生产放在第一位。特别是在生产新高潮中，群众的革命干劲和生产热情空前高，艰苦奋斗，自力更生，实干、苦干、穷干、巧干的革命精神大大发扬，大寨和大庆式的先进单位不断涌现，增产节约的巨大潜力正在被挖掘出来。我们财政部门的同志一定要认清形势，提高认识，在各级党委的领导下，依靠广大群众，进行艰苦细致的工作，千方百计挖掘增产节约潜力，促进多快好省地进行生产建设。

今年，财政部门抓增产节约，主要抓什么呢？

首先是促进生产。财政部门要面向农村，把促进农业生产当作自己的重要任务。要帮助社队发扬大寨精神，依靠自己的双手，搞好农田水利建设和其他增产措施。要帮助发展多种经营，增加社员收入。国家支援农业的资金要合理安排，重点使用，使每一分钱真正发挥一分钱的效益。

为了促进企业增加生产，财政部门对于基本建设、设备更新和技术改造等资金要及时供应，并且要注意检查资金使用效果。要加强成本和费用管理，降低成本和费用。由于经营管理不善而造成亏损的单位，财政部门要积极帮助改进经营管理，扭转亏损。特别要注意结合企业查设备、查材料、查资金，帮助企业加强固定资产和材料的管理，加速流动资金周转。积压的设备、材料和多余的资金，要抓紧调剂，使物资和资金都能得到很好的利用。

其次是抓节约。不论生产单位或非生产单位都要厉行节约，反对浪费。特别是非生产性的开支要大力节约。一切非生产性的建设，都要按照艰苦奋斗的精神，把过高的造价标准降下来。要认真审查各项事业费和行政管理费的开支标准，凡是不符合勤俭原则的，都要采取措施，把标准降下来。应当看到，我们节约这些开支，不仅仅是节省几个钱的问题，更重要的是要保持和发扬我们的革命传统，有利于防止修正主义，有利于反帝斗争的伟大事业。我们财政部门一定要坚持节约，反对浪费，向一切铺张浪费的现象作坚决斗争。

第三要抓好财政收支。增产节约的成果，最后应当反映到财政收支上来。如果我们只抓生产，不抓财政收入，就可能使一些应当集中起来的财力分散了，这样就不能使它发挥应有的作用。所以我们一定要结合大抓增产节约，大抓征收管理，把企业增加的收入及时收上来。财政开支应该合理安排，花钱要讲究效果，要把国家的每一元钱都用到刀口上。所有财政收支都要按政策办事；手续制度烦琐不合理的，要积极改进。财政部门基层征收力量应当加强，不能削弱。

当前的一片大好形势，是建国以来没有过的。这是党的社会主义建设总路线的胜利，是毛泽东思想的胜利。我们有党中央和毛主席的英明正确的领导，有党的艰苦朴素的光荣传统，有勤劳勇敢的伟大人民，有十六年来的丰富的建设经验。这是我国人民在今后社会主义革命和社会主义建设中不断取得胜利的可靠保证。我们全体财政工作人员，只要继续高举毛泽东思想的伟大红旗，在党的领导下，进一步实现工作革命化，大力开展增产节约运动，兢兢业业做好工作，一九六六年的财政工作任务是一定可以胜利完成的。